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東松島市教育委員会 

  



令和３年東松島市教育委員会４月定例会会議録 

 

１ 招集日時 令和３年４月２２日（木） 午前９時００分 

 

２ 招集場所 東松島市役所 ３階 ３０１会議室 

 

３ 出席委員 教育長 志小田 美弘 委 員 木村 和彦 委 員 福田 ゆかり 

  委 員 鹿野 あい子 委 員 松岡 勝久 

 

４ 傍 聴 者 なし 

 

５ 説明のため出席した者 教育部長  小山 哲哉 

    学校教育管理監  相沢 進 

    教育総務課長  八木 繁一 

    教育総務課長補佐 千葉 純一 

    生涯学習課長  樋熊 利将 

 

６ 本委員会書記  教育総務課教育総務係長 木村 薫 

 

７ 開 会 午前  時  分 

 

８ 出席確認 

教 育 長  おはようございます。出席の確認をさせていただきます。本日は委員全員の出席を

いただいており、定足数に達しておりますので、始めさせていただきます。 

９ 開会挨拶 

教 育 長  ただいまから「令和３年東松島市教育委員会４月定例会」を開会いたします。 

１０ 会議録署名委員の指名 

教 育 長  本日の会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の署名委員については、福田委員、鹿野委員にお願いをいたします。 

１０ 前回会議録の承認 

教 育 長  それでは、前回の会議録の承認となります。あらかじめ会議録を配布しております

ので、朗読は省略ということでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教 育 長  朗読を省略いたしまして、ご異議等もなしということでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教 育 長  それでは前回の定例会の会議録について承認とさせていただきます。 

１２ 教育行政報告 

教 育 長  それでは、教育行政報告を行います。教育部長から報告いたします。 

教 育 部 長  おはようございます。それでは、資料の教育行政報告一覧表に沿って報告させてい

ただきます。 

 （教育行政報告一覧表に基づき説明） 

 以上、行政報告とさせていただきます。 

教 育 長  ただいまの教育行政報告について、委員の皆様から何かご質問等あればお願いいた

します。 

（質疑なし） 

よろしいですか。それでは教育行政報告については承認とさせていただきます。 

 



１３ 報告事項 

教 育 長  次に、事務局より報告を行います。教育総務課長。 

教育総務課長  おはようございます。今年度もよろしくお願いいたします。 

 部長のほうからも報告ありましたが、４月に入り、人事異動等もありまして、お手

元に教育委員会の名簿、市の職員の名簿等あると思いますので、後ほどご確認いただ

ければと思います。 

 それから、小学校、中学校の入学式にご出席いただきました方々につきましては、

ご苦労様でした。また、鳴瀬桜華小学校の落成式と工事についても工期内に終わりま

して、供用開始となっております。皆様ご協力ありがとうございました。 

 新年度に入り、教職員の表にありますとおり、配属された方々も含め新しく担当が

決まりまして、保健担当、情報担当の先生など各担当の先生方による１回目の担当者

の会議も始まっております。 

 コミュニティスクール関係につきましては、こちらも先ほど部長から話がありまし

たが、中学校区の単位で３か所、３日間続けて行い、委員の委嘱等を行いました。第

２部では、小中高の連携ということで、中学校単位で各昨年度までの会長、副会長を

中心といたしまして、中学校区内での連携を深めるということでの顔合わせ会議を開

催しております。当初、協議会役員と委員の皆さんを全員お呼びして、委嘱状交付の

形で進めさせていただいておりましたが、コロナ禍ということもございまして、代表

２名の出席ということで、開催をさせていただきました。 

 市関係では、現在、市議会議員選挙の選挙期間中ではありますが、２５日投開票を

行い、５月７日に初議会が開催される予定であり、新しい議会の体制となるというこ

とになってございます。私のほうからは以上になります。 

教 育 長 続いて生涯学習課長 

生涯学習課長 おはようございます。どうぞ、今年度よろしくお願いいたします。 

 生涯学習課からにつきましては、お手元に縄文村の資料を配付させていただいてお

ります。こちら、縄文村の年間のイベントカレンダー、縄文タイムズということで定

期的にお出ししている物、あと、先ほど説明の中にもあった大浜田湿地のパンフレッ

ト、今やっている企画展のご案内ということで、お渡ししております。その中で縄文

タイムズ、縄文村イベントカレンダーそれぞれ５月１日から５日までゴールデンウィ

ークにいろんなイベントを計画していたのですが、このコロナ禍ということで、５月

２日と５日の無料開放デーにつきましては、無料をやめ有料ということで調整をさせ

ていただきました。縄文カレンダーでは、見開きの真ん中上の縄文体験、体感ウィー

クとなっている部分に５月１日から５日、文面の中に２日と５日は入館体験無料です

と記載していますが、無料にしてしまうと来館者が来るということで、周知はしてい

ますが、無料ではなくしております。 

 オリンピック・パラリンピックについては、聖火リレーがそれぞれ始まったという

ことで、自治体によっては走らせないというような形でお詫びしている映像などが出

てはいますが、宮城県としては、オリンピック・パラリンピックどちらも聖火リレー

について、行う方向での調整となっております。オリンピックの聖火リレーについて

は、６月２０日日曜日、何事もなければ東名駅前から出発して、野蒜駅から電車に乗

って東矢本駅まで来て、東矢本駅からこの庁舎前までというルートになります。ゴー

ルデンウィーク明け頃を目途に、県である程度方針を一度決定したいというところで

の情報は入っております。それによって、通常どおり行うのか、縮小或いはやらない

のか、その辺が決定される予定です。次回の定例会には、方向性をお知らせできるか

と思っております。 

 パラリンピックについては、８月１５日、これは聖火リレーといいますか、各自治

体で採火したものを最終的に利府で集火するというところで、８月１５日に市で採火



しますけれども、集火する器を縄文土器で行いたいという県の意向があり、縄文村で

土器作りをしてその土器を集火場に持っていくということです。その土器作りを５月

１６日の日曜日に縄文村歴史資料館を会場にイベントとして行うことで検討調整を行

っております。参加者につきましては、当初、広く市民を募集してと考えていました

が、これもコロナ禍というところがあり、ジュニアリーダーも現在活動が制限されて

いるというところもあり、ジュニアリーダーを活用して土器作りをしていただいて、

できた土器を８月に利用することと考えております。 

 あとは、ヘルシーふる里スポーツ祭りについて、昨年もコロナの関係でということ

でしたが、今年度についても、中止ということで、先日県の決定通知が届きました。

市町村大会も含めて中止ということで情報が入っております。こちらについては、そ

れぞれ競技団体ですね、ヘルシーのための予選会をやる予定の団体なのか、ヘルシー

にかこつけて自分たちの大会をしたいというところについては、関係なくというとこ

ろになりますので、これからその辺についても調整を行いたいと考えております。生

涯学習課からは以上です。 

教 育 長 はい。教育総務課それから生涯学習課から報告ありましたけれども、何かご質問ご

意見等ございませんでしょうか。 

（意見なし） 

１４ その他 

教 育 長 それでは、その他ということで、教育委員さんのほうからご提案、ご意見等ござい

ますでしょうか 

鹿野委員。 

鹿 野 委 員 大曲小学校の入学式に行かせていただきました。コロナ対応ということもあって、

各学校で省けるものを省いてやっているようでしたが、それは各学校で考えているの

ですか？それとも全学校統一でこういうものはやらないようにしましょうということ

なのでしょうか。 

教 育 長 はい。学校教育管理監。 

学 校 教 育 

管 理 監 

はい。来賓については、ご存知のとおり、市長部局、教育部局、教育委員、議会、

それからＰＴＡ会長、学校運営協議会長を基本に考えてくださいというように言って

おります。 

内容については、短時間でできるだけ終えるような内容ということで、学校毎に、

決めるように指示しております。 

鹿 野 委 員 そうですか、実は、子どもたちを担任の先生が呼称するときに、今までだと、校長

先生が中央に出ていらして、子どもたちの名前を読み上げるのをちゃんと目で確認し

ていたように思っていたのですが、大曲小学校では、校長先生が前に出ていらっしゃ

らなかったので、もしかしたら何か、統一したものがあったのか、それとも学校の考

えがあったのかなと思い質問させていただきました。 

学 校 教 育 

管 理 監 

特にそういった指示は出していなかったので、学校で上にあがったり下がったり

と、そういったところでも時間を省いたりしたのかもしれないですね。 

鹿 野 委 員 出来れば小学１年生なので、校長先生に前に出てきていただければ、返事をして、

確認する目安にもなるので、いいのかなと個人的に思ったものです。 

学 校 教 育 

管 理 監 

わかりました。 

教 育 長 呼名はありましたか。 

鹿 野 委 員 はい。 

教 育 長 呼名はあったけど、校長先生は前には出てこなかった。 

鹿 野 委 員 出てこなかったです。 

教育総務課長 矢本西小学校は名前も呼ばなかったですね。 



学 校 教 育 

管 理 監 

大塩小学校も壇上には上がらなかったですね。 

教 育 長 学校によるというところですね。 

福 田 委 員 新１年生との打ち合わせの問題だと思いますが、退場の時に次々退場することと指

示を出さなかったみたいで、入場の時と同じように間をすごく開けて退場してしまっ

ていました。子どもたちがそれで退場に時間がかかってしまい、途中で担任の先生

が、次々行っていいんだよって、子どもたちも緊張なので、「えっ、どういうこと」

みたいな、ちょっと戸惑ってしまっていました。中学校でしたが退場に１０分以上か

かってしまっていました。 

教 育 長 入学式って練習できないので、説明が当日なのですよね。 

学 校 教 育 

管 理 監 

卒業式の流れがあるかもしれないですね。 

教 育 長 どこまで、指示して統一させるかということも、話題にしながら、解決できればな

と。 

教 育 長 その他に何かございませんか。 

教 育 長 それでは、今日予定されていた、議事、報告については以上となります。次回の定

例会ですが、５月２１日の金曜日午前９時から、この場所第３委員会室で行います。 

以上で令和３年東松島市教育委員会４月定例会を終了いたします。 

 

１５ 閉 会   午前９時３４分 

 

１６ この会議録の作成者は次のとおりである。 

教育総務課教育総務係長 木村 薫 

 

   上記、記録の正確なることを認め、ここに署名する。 

 

               令和３年５月２１日 

 

会議録署名委員                    

 

会議録署名委員                    


